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Ata da 35 Reunião plenária da v'gestão do Conselho Regional de psicologia da 19"
Região, realizada no dia 12 de agosto de 2025.

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, teve a 35"
Reunião Plenária do v Plenário do conselho Regional de psicologia da 19" Região, realizada
em suâ nova sede, situada na Rua campos, n' 281, bairro são José, AracajúSE, cEp 49015-
220. Estiveram presentes os(as) conselheiros(as) titulares convocados(as): Adriano Ferreira
Banos (Presidente), Jameson Pereira silva (vice-presidente), Adriana Gomes do Nascimento,
Alberto de Jesus orge Rocha (Tesoureiro) e sônia Maria santos Ferreira (coE). A conselheira
Priscilla Teodoro justificou a sua ausência. Os conselheiros Mrário Sílvio Souza, Daniela dos
Santos e Frederico Dantas vieira não compareceram e não apresentaram justificativa. l.
Leitura e âprovação da ata do mês de julho de 2025.2. Informes Financeiros: saldo
bancrário em conta despesa (6173-5) RS 21.471,85 e em conta receita (6153-0) R$ 1.654,04 e

em conta poupança (6153-5) 0,00, conta aplicação (3611-0) 786.043,54 totalizando o valor de
R$ 809.169,43. Encaminhamento: Foi dado ciência e aprovação.3. Solicitação de inscrições
de pessoas fisicas: Juliana Terra Lima, Beatriz Lucena Olinda Pedral, Tassia Regina Oliveira
Santos, Denis Alexandre Silva de LimaYasmin Souza Lima, Karine dos Reis Rodrigues,
Mariana dos Santos Andrade, Synd Layla Batista Souza, Lucas Almeida de Oliveira, Arthur
Jose de Oliveira Marques, Sara Hermone da Graça Santana, Elaine Carvaiho da Silva Maciel,
Mariana Oliveira Barreto, Noemi Ramos Santos, Agda Larissa Baneto de Melo, Roberto
Carvalho Santos, Vitoria Luiza Santos, Emilly de Andrade Oliveira, Victor Manuel Helario
Cavalcante, Vania Teixeira Xavier Tavares, Lais Azevedo Andrade, Adilson Mota de Santana,

Dayane Larissa Feneira Souza, Glicia Karolin-ne Silva dos Santos, Aline Roberta Freitas Reis

Almeida. Geovanna Barreto Fiel, Karolina Oliveira Souza, Larissa Barreto de Rezende

Soledade, Camilla Kathlen Santos de Assis Juliana Lima de Oliveira, Marilia Cabral Liúares,
Vitoria Raquel Souza Silva, Joice de Oliveira Goes, Diana Santos Matos, Nayra Andrielly da

Conceição Andrade, Beatriz dos Santos Guimaraes, Andreia Reis Santos Rabelo, Lorena Souza

Andrade, Raian Oliveira Moreira, Ana Luiza Almeida Santos, Bruna Graziela Alves Santos do

Bomfinr, Irvine Antonio Bastos Ferreira, Maria Vitoria Nascimento Dias Vicente, Thaina

Santos da Conceição. Lucas Cruz dos Santos, Daniela Carvalho de M. F. Rebouças, Lara

Cavalcante Gentil Salim, Ariel Jamylle Azevedo Ramos Trindade, LiÍza Monica Daniel

Oliveira Menezes, Audalio Femandes dos Reis Junior, Ruan Almeida Evagelista dos Santos,

Lia Augusto Luz Freire Gouveia, Ana Luisa Rocha, Janaina Silva Santana, Beatriz Maria

Bareto Cois, Elvis Vaz de Souza, Jose Pereira Prata Neto, Juliana Figueiredo Franco, Nivalda

Araujo Costa Neta, Shellen Rayane Santos Bio, Ana Claudia Conceição Ferreira, Raseni

Santos, Adilma Rezende Santos, Tallta Bastos Santos, Maria Rivallene Santana Reis, Eloise

#q'
RUA OSVANDA OLIVEIRA VIEIRA, N"I28 I PEREIRA LOBO

CEP: 490s0-s50 | ARACAJU/SE IIEL.: 1179) 321 4-2988
emoil: crp l9@crpl9.org.br I CNP] I 3.033.843/0001 -3ó

&-
ary
6>



I
,-

Conselho Regional
de PsicologiJ

s+

35

36

37

38

39

40

4t
42

+J

44

45

46

47

48

49

50

5l
52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

bl

63

64

65

66

67

68

69

Alves da Silva Lima, Gustavo cesar Xavier A. costa, Alessandra Regina candido Nascimento,
Andrea carla oliveira Menezes. 3.1 Reativação: Hamilton Rolemberg N. Neto, Simone de
Jesus silva, Joana Darc santana Ribeiro03.3.2 Secundaria: Luisa Silva de Souza Araújo. -
Encaminhamento: as inscrições acima mencionadas após análise criteriosa do corpo técnico
do cRP 19, votada e deferida pela plenaria. 4. Inscrição pessoa jurídica: Almeida centro de
saúde Ltda., cognitivos Psicologia Ltda., Maíra Femandes Lima psicologia Ltda., Instituto
Benjamim Excelência em Diagnóstico e Terapias Especializadas na Saúde Ltda., Um Novo
Olhar Desenvolvimento Multiprofissional - Conscientemente Saúde Infantil Integrada Ltda.,
Plenna Serviço de Psicologia Ltda., IMISE - Instituro de Medicina Inregrado de Sergipe Ltda.,
Núcleo de Desenvolvimento Multidiciplinar Ltda. - Filial, PSICOMED Ltda.
Encaminhamento: as inscrições acima mencionadas após análise criteriosa do corpo técnico
do CRP 19, votada e deferida pela plenári4 exceto o Centro Integrada de Saúde Humana Ltda.,
o qual teve seu pedido indeferido. . 5. Registro de Especialista 02 - solicitação e requerimento
de títulos de especialistas da psicóloga Christiane Oliveira dos Santos as especialidades de

Psicopedagogia e Psicologia Clínica. Encaminhamento: as inscrições após análise criteriosa
do corpo técnico do CRP l9 e da plenária foi votada e deferida em plenária. 6. Cancelamento
de Registro - O psicólogo Wesley Matheus Rodrigues Vanderley solicitou cancelamento do

seu registro junto ao conselho e após analise criteriosa do corpo técnico do CRP 19, foi votada

e deferida o cancelamento pela pleruíria. 7. Plano de cargos e salários e política de

crescimento dos servidores - Na ordem do dia, foi apresentada a proposta do Projeto de

Manual de Cargos e Salários do Conselho Regional de Psicologia da 19 Região, documento

elaborado pela empresa especializada Estado da Arte, contratada pelo Regional diante da

complexidade técnica e da necessidade de assegurar rigor metodológico na definigão de cargos,

funções e critérios remuneratórios. O Presidente, conselheiro Adriano Ferreira Barros, ressaltou

que a iniciativa Íepresenta um marco para a gestão de pessoas do Regional, promovendo

organização, padronização e transparência, além de aliúar-se às boas práticas de govemança

administrativa. Destacou-se, ainda, que o CRP-19 não possui obrigação legal de adotar

formalmente um manual de cargos e salários, mas o V Plenário entendeu ser lundamental a sua

construçào, como lbrma de garantir maior conforto, clareza e previsibilidade aos servidores

quanto à liúa temporal de suas atividades no Conselho, fortalecendo a valolzaçáo da carreira

e a confiança institucional. A contratação da empresa especializada se justificou pela

necessidade de assegurar um produto técnico de alta qualidade, com embasamento normativo

e parâmetros comparáveis aos praticados em instituições congêneres. A conselheira Sônia

Maria Santos Ferreira frisou a importância de o Manual contemplar critérios objetivos de

progressão e avaliaçâo de desempenho, lortalecendo a valorização profissional e a qualidade

do serviço prestado à categoria e à sociedade. O Vice-Presidente Jameson Pereira Silva
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70 ponderou que a implementação do Manual está necessariamente condicionada à disponibilidade
7l orçamentária do CRP-19, devendo ser observados os limites de responsabilidade fiscal. O
72 Tesoureiro Alberto de Jesus Orge Rocha reforçou que o documento taz clareza quanto às

73 funções, cargos e remunerações, possibilitando um planejamento mais eficiente da folha de

74 pessoal. A conselheira Adriana Gomes do Nascimento manifestou seu recoúecimento ao

75 trabalho realizado e subliúou o caráteÍ inovador do projeto para a história administrativa do
76 Conselho. Na sequência, a Gerente Administrativa, Sra. Lúcia Albuquerque, agradeceu a

77 confiança do Plenrírio no acompaúamento técnico do processo, enfatizando a relevância das

78 reuniões com a empresa contratada, que possibilitaram adequar o documento à realidade e às

79 necessidades do CRP-19. Encaminhamento: Após os debates e manifestações, o colegiado
80 deliberou pela aprovação do Projeto de Manual de Cargos e Salários, com o encamiúamento
8l do documento ao Conselho Federal de Psicologia para a devida análise e apreciação, ficando
82 regishado que sua efetiva implementação dependerá de avaliação orçamentiíria futura. 8.

83 Renúncia da Conselheira Aline Souza Coelho - Na ocasião, foi apresentada a comunicação

84 da conselheira Aline Souza Coêlho, psicóloga clínica, que formalizou sua decisão unilateral de

85 renunciar as funções exercidas junto ao V Plenário do CRP-19, justificando sua saída por

86 motivos pessoais e de saúde. Após a leitura do relerido comunicado, o Presidente Adriano

87 Ferreira Barros registrou, em nome deste colegiado, manifestação de respeito e profundo

88 recoúecimento à trajetória da conselheira, destacando sua responsabilidade, sensibilidade e

89 compromisso ético com a Psicologia e com a categoria profissional. Ressaltou ainda a
90 importância de sua atuação até a Íeta final da gestão, contribuindo de lorma generosa e

9l qualificada para os debates e deliberações que marcaram a história deste Plenário. Na

92 sequência, os conselheiros presentes também se manifestaram. O Vice-Presidente Jameson

93 Pereira Silva destacou a serenidade e ftmeza da conselheira Aline nos momentos de maior

94 desafio, ressaltando que sua postura eqülibrada sempre serviu de exemplo e inspiração para o

95 grupo. A conselheira Adriana Gomes do Nascimento reforçou sua admiÍação pela dedicagão e

96 pela escuta sensível da colega, lembrando que a sua contribuição ultrapassou os limites técnicos

97 e se estendeu ao fortalecimento das relações humanas no Plenário. O Tesoureiro Alberto de

98 Jesus Orge Rocha lamentou a saída e ressaltou o comprometimento da conselheira com os

99 processos de responsabilidade e zelo pela categoria, enfatizando que sua ausência será sentida

100 nas deliberações e debates futuros. Já a conselheira Sônia Maria Santos Ferreira, representante

101 da COE, expressou votos de plena recuperação, desejando à conselheira serenidade e coragem

102 para enfrentar os desafios pessoais e de saúde, reconhecendo sua coragem em tomar uma

103 decisão tão dificil. De forma unânime, todos os presentes lamentaram a renúncia e expressaram

104 votos de sucesso e prosperidade em sua camiúada, reiterando que o trabalho e a dedicação de

105 Aline Coêlho permanecerão como parte da memória, do legado e da história construida 
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coletivamente pelo v Plenário do cRP-19. Por fim, foi registrada a resposta da própria
conselheira Aline souza coêlho ao envio da manifestação do presidente, na qual expressou sua
gratidão pela convivência e pela oportunidade de paÍicipar desta gestão, reafirmando seu
compromisso com a Psicologia e declarando: "Obrigada Ádriano, só tenho a agradecer ter
conhecido e participado desta plenaria. Contem comigo. Nesíe momento preciso me aíastar,
mas estarei sempre ao lado de vocês tentando contribuir para nossa profissão. " 9. Nomeação
de novos membros da CARPE e 10. Nomeação de novos membros da Comissão de
Licitações - Em decorrência da renúncia da Conselheira Aline Souza Coelho e das ausências

de outros(as) conselheiros(as), procedeu-se à necessária reformulação da Comissão de Análise
para Concessão de Registro de Psicóloga(o) Especialista - CARPE, que passa a ser composta
pela Conselheira Sônia Maria Santos Feneir4 pelo Conselheiro Jameson Pereira Silva e pelo

Conselheiro Alberto de Jesus Orge Rocha e Adriana Gomes do Nascimento. Os novos
integÍantes destacaram a relevância de assumir a tarefa, mesmo no reduzido período que resta

à gestão, ressaltando que a continuidade das análises e a seriedade do trabalho técnico

desenvolvido peta CARPE são indispensáveis para o fortalecimento da categoria. Na mesma

oportunidade, procedeu-se à recomposição da Comissão Permanente de Licitação, que passa a

ser integrada pela Conselheiros Adriana Gomes do Nascimento, Sônia Maria Santos Ferreira e

Jameson Pereira Silva, e pela servidora Jacqueline Ferreira dos Anjos. Os membros ressaltaram

a importância da comissão para assegurar a lisura, a transparência e a responsabilidade

administrativa, reafirmando o compromisso de manler os processos em conformidade com os

principios legais e éticos do Conselho. Durante a discussão, os conselheiros presentes

manifestaram que, apesar do curto espaço de tempo da atual gestão, é dever assumir com

responsabilidade e dedicação as funções que lhes são atribuídas, pois o trabalho desenvolvido

terá reflexos positivos para a categoria e para a sociedade. O Presidente Adriano Ferreira Barros

registrou que a recomposição das comissões simboliza o compromisso real de quem se coloca

à disposição do coletivo, em contraposição a discursos vazios e distantes da prática cotidiana

do CRP-19, lembrando que as ausências não decorreram de impossibilidades, mas de escolhas

individuais. 11. Pauta da COE - l. Processo 0812023: Foi apreciado pelo Plenário o parecer

apresentado pela Comissão de Orientação e Etica (COE), referente ao Processo n'0812023.
Após a leitura e análise do referido parecer, passou-se à deliberação sobre a instauração do

processo ético, conforme proposto pela COE. Considerando os elementos expostos e as

orientações do Código de Processamento Disciplinar (CPD), o Pleniirio deliberou pela

aprovação, por unanimidade. da instauração do processo ético. dando prosseguimento aos

trâmites cabíveis. 2. Processo n' 0412020 - Julgamento. Na sessâo plenária ética realizada em

03 de setembro de 2025, foi retomada a pauta referente ao julgamento do Processo n'0412020,
cujo relator designado é o conselheiro Alberto de Jesus Orge Rocha. Registrou-se que a sessào
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142 anteriormente prevista para o mês de julho fora cancelada, permanecendo pendente a deÍinição
143 quanto à sua realização. O Plenario discutiu a necessidade de assegurar a realização do
144 julgamento ainda nesta gestão, bem como a observância dos prazos regimentais. Destacou-se
145 que o calendrírio inicial previa a sessão de julgamento para o dia 27/08/2025; conrudo, diante
146 da não efetivação da paut4 deliberou-se que o julgamento será realizado na data de 03/09/2025,
147 ficando o conselheiro relator responsável por apresentar o relatório final em tempo hábil. Ficou
148 ainda registrado que, caso não seja possível a entrega do relatório e a realização da sessão nesta
149 data, será necessrírio adotar o trâmite de alteração da relatoria, de modo a garantir a continuidade
I 50 do processo e a efetividade da atuação do CRP-19. 12. O que ocorrer: No decorrer da reunião,
151 o Presidente Adriano Ferreira Barros fez uso da palawa e ressaltou, em tom solene, a
152 importância da preservação do processo democrático no âmbito do Sistema Conselhos de
153 Psicologia. Recordou que a democracia não se esgota no ato da votação, mas se constrói
154 diariamente com respeito, diálogo e compromisso coletivo, e destacou que o processo eleitoral
155 em curso no CRP- 19, com a participação das chapas 1 I , 12 e 13, deve permanecer pautado pelo

156 respeito mútuo e pela maturidade institucional, independentemente do resultado final.
157 Ressaltou, ainda, que o V Plenário seguirá até o último dia de sua gestão cumprindo com rigor
158 todos os ritos administrativos, garantindo transparência e zelo em cada decisão, sempre com o

159 olhar voltado para a Psicologia sergipana e para o fortalecimento da categoria. Em seguida, o

160 Vice-Presidente Jameson Pereira Silva reforçou a fala do Presidente, salientando que o processo

l6l democrático é a base da legitimidade de toda instituição pública, e que cabe a cada conselheiro

162 e conselheira o dever ético de garantir que o pleito transcorra com lisura, serenidade e respeito.

163 Destacou que as três chapas concorrentes já representam, por si só, a vitalidade da categoria, e

164 que a verdadeira vitória será sempre da Psicologia, quando prevalecer o espírito democrático,

165 o recoúecimento da pluralidade de ideias e o compromisso com a profissão. O Tesoureiro

166 Alberto de Jesus Orge Rocha também se manifestou, lembrando que o V Plenrírio, ao longo

167 destes três anos, enfrentou desaÍios de grande complexidade, como a mudança para a nova sede,

168 a gestão responsável dos convênios e recursos, e a ampliação das ações de fiscalização e

169 orientação. Ressaltou que tais conquistas só foram possíveis porque a gestão manteve como

170 norte a responsabitidade fiscal, a transparência e a dedicação incansável em giuantir que os

171 recursos da categoria fossem aplicados de forma ética e em beneÍicio da coletividade. Na

1':,2 sequência, a Conselheira Sônia Maria Santos Ferreira (COE) fez questão de registrar, com

173 emoção, proÍ'undo agradecimento ao Presidente, ao Vice-Presidente e ao Tesoureiro pelo legado

174 que deixam ao Íinal destes três anos. Afirmou que esses três psicólogos, desde a fundação do

175 CRP-19 há quinze anos, têm sido protagonistas de uma história marcada por coragem,

176 resiliência e compromisso inabalável com a Psicologia sergipana. Recoúeceu que, se hoje o

1,77 Conselho ocupa uma sede própria, estruturada e digna, se mantém reservas financeiras
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saudáveis e se apresenta como referência em fiscalização e ética profissional, é porque houve a
firme condução desses gestores que não mediram esforços para colocar a instituição acima de
quaisquer interesses individuais. A conselheira Adriana Gomes do Nascimento complementou,
reforçando que a trajetória de Adriano Ferreira Barros, Jameson Pereira Silva e Alberto de Jesus
Orge Rocha é inseparável da própria história do CRP-19. A cada mandato, com diferentes
desafios, mantiveram a mesma seriedade, integridade e amor pela profissão, deixando marcas
indeléveis na construção da identidade institucional do Conselho. Ressaltou que o legado da
atual gestÍio não se limita à esfera administrativa ou estrutural, mas também ao campo simbólico
e ético, tmnsmitindo à categoria a ceÍtez.a de que o CRP-19 foi conduzido por mãos firmes,
honestas e comprometidas com a câusa coletiva. Por consenso, os presentes registraram em ata

que a Psicologia sergipana deverá e havení de reconhecer o papel desempenhado por esses três

conselheiros ao longo de quinze anos de história do CRP-19, uma história marcada por

conquistas, desafios superados e por uma dedicação que vai além da gestão administrativa,

alcançando a dimensão da inspiração e do exemplo. Assim, ficou consignado que este V

Pleniirio, que ora se encaminha para o término de sua gestão, encerra sua trajetória com altivez,

espírito democrático e senso de missão cumprida, desejando a todas as chapas concorrentes -
I l, 12 e 13 - que mantenham, durante e após o pleito, o respeito à democracia, a serenidade

institucional e o compromisso ético com a Psicologia. Ficou, ainda, registrado que o verdadeiro

vencedor deste processo é a categoria e a sociedade sergipana, que contam com uma Psicologia

fortalecida, organizada e preparada para os desafios futuros. Nada mais havendo a tÍataÍ, a

presente plenaria foi encerrada às 17 horas. Lavro a presente ata, que será assinada por mim,

Sonia Maria Santos Ferreira, conselheira que, excepcionalmente, secretariou esta sessão, bem

como pelas(os) demais conselheiras(os) presentes.

Aracaju. l2 de agosto de 2025
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